

Protokół nr LI/18

z LI sesji Rady Miejskiej w Łapach w dniu 31 sierpnia 2018r.

W sesji uczestniczyli:

Radni (20 osób – lista obecności w zał.; nieobecny J. Porowski)

- 1) Urszula Jabłońska - burmistrz Łap
- 2) Wiesław Kamieński – zastępca burmistrza
- 3) Anna Marta Sokół – skarbnik
- 4) Magdalena Iwanow - radca prawny
- 5) sołtysi (lista obecności w zał.)

Na wstępie przewodniczący Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łapach Hubert Łapiński zaprosił wszystkich na festyn charytatywny „Gramy dla Frania”, jaki odbędzie się w dniu 16 września 2018r. w godzinach 14.00-22.00. Zbiórka będzie przeznaczona na leczenie 5-letniego Franka.

Przewodniczący Rady S. Maciejewski zarządził minutę ciszy, by upamiętnić zmarłą, była Radną Rady Miejskiej w Łapach śp. Krystynę Zakrzewską.

Ad 1. Otwarcie obrad.

Obrady otworzył i im przewodniczył Sławomir Maciejewski – Przewodniczący Rady. Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 19 radnych i prawomocność podejmowanych uchwał (radna J. Micota spóźniła się).

Ad 2. Przyjęcie porządku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad
2. Przyjęcie porządku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian.
3. Funkcjonowanie i sytuacja ekonomiczna Przedsiębiorstwa Energetyki Ciepłej sp. z o.o. w Łapach
4. Funkcjonowanie systemu gospodarki odpadami.
5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Łapach
6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast, zarządzonych na dzień 21 października 2018r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany siedzib obwodowych komisji wyborczych
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVII/413/18 Rady Miejskiej w Łapach z dnia 21 czerwca 2018 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Łapy
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Łapy
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania, rozkładania na raty i niedochodzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Łapy lub jej jednostkom organizacyjnym
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łapy na lata 2018-2021

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok
14. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Łap
15. Interpelacje i zapytania radnych.
16. Sprawy różne, oświadczenia radnych i wolne wnioski.
17. Przyjęcie protokołów nr XLVII/18, nr XLVIII/18 i nr XLIX/18 z sesji Rady Miejskiej
18. Zakończenie obrad.

Porządek obrad został przyjęty w przedstawionej wyżej wersji: 19 głosów za, przeciw 0, wstrzymujących się 0 (porządek obrad w zał.)

Ad 3. Funkcjonowanie i sytuacja ekonomiczna Przedsiębiorstwa Energetyki Ciepłej sp. z o.o. w Łapach.

Radny P. Jaroszewski spytał, czy kwota zlecona PEC-wi 1 mln 700 tys. zł na odbiór odpadów uzależniona jest od opłat śmieciowych? Czy możemy zwiększyć tę kwotę, zlecając spółce odbiór śmieci.

Kierownik A. Krysztolik wyjaśniła, że od dwóch lat odbiór i zagospodarowanie odpadów są powierzane spółce gminnej zgodnie z ustawą prawo zamówień publicznych (zamówienie „in-house”). Udzielane są zamówienia na konkretną kwotę. Umowa przewiduje - kiedy może być zmieniona wysokość tej kwoty. Jedną z przesłanek do zmiany wysokości kwoty jest m.in. zmiana cen w Czerwonym Borze. W ubiegłym roku był aneks do opłat i podwyższone opłaty dla mieszkańców, w związku z tym spółka otrzymała za 4 miesiące wyższą kwotę z budżetu gminy. W roku bieżącym Czerwony Bór nie podwyższał opłat, dlatego nie było przesłanek do zwiększenia wynagrodzenia, poza tym PEC nie występował z wnioskiem o zwiększenie wynagrodzenia..

P. Jaroszewski stwierdził, że skoro panu Prezesowi brakuje rocznie na tą działalność 600 tys. zł, to czy miasto nie mogłoby jej dołożyć i wyjść od kwoty 2mln 200 tys. zł.

Kierownik A. Krysztolik stwierdziła, że kwota przeznaczona na zagospodarowanie odpadów ustalana jest na podstawie wysokości wpływów prognozowanych na kolejny rok.

Radna B. Ekiert spytała, czy tylko od ilości wpływów z opłat za śmieci zależy wysokość kwoty przeznaczanej dla PEC? Czy gmina może im dołożyć. Spółka działa prętnie (dotąd), ale żeby nie było tak, że poprzez te odpady spółka straci płynność finansową.

Burmistrz U. Jabłońska jest zdziwiona tymi pytaniami. Po to wcześniej rozmawiano, jak był likwidowany ZUK i PEC przejmował działalność zakładu budżetowego, że spółka gminna działa na podstawie kodeksu spółek handlowych. I gmina nie może dokładać do działalności spółki. Spółka musi zamknąć się w kwocie wpływów z opłat za odpady. W związku z tym trzeba szukać rozwiązań dotyczących wysokości opłat za odpady, zróżnicowania tych opłat itd.

Radna B. Ekiert spytała, kto ma rozmawiać, kto ma szukać tych rozwiązań, skoro rok temu pan Prezes mówił o podwyżce opłat (nie o złotówkę) i zróżnicowaniu tych opłat np. za odpady zielone. Od tego czasu nie zostały podjęte żadne działania.

Burmistrz U. Jabłońska wyjaśniła, że burmistrz proponuje pewne rozwiązania, a Rada je zatwierdza. Trzy lata temu zostały podjęte działania, by wszystko było zgodne z prawem, by zrobić coś z zakładem budżetowym, by nie zwalniać ludzi z ZUK. Wtedy po to właśnie gmina skorzystała z zamówień „in house”. W przeciwnym razie trzy osoby z gminy stały przed rzecznikiem dyscypliny finansów publicznych. Podkreśliła, że ta podwyżka opłat o 1 zł była zaproponowana przez PEC. Teraz gmina działa zgodnie z prawem i to jest najważniejsze.

W trakcie dyskusji (także na komisjach) Prezes J. Płoński zwrócił uwagę na lawinowy wzrost odpadów zielonych. I tak na odpady jabłek ludzie biorą po 40 worków, każdy worek waży 70 kg, co daje 2 tony. Całość tj. transport i utylizacja daje koszt 250 zł za tonę odpadów zielonych. Jego zdaniem opłaty powinny być zróżnicowane, inne za selekcję bez odpadów zielonych, inne z zielonymi i wyższa

stawka za zmieszane. Koszty utylizacji tych odpadów podwyższa transport, PEC musi to robić własnymi śmieciarkami, by nie ciekło. Żadna firma z tego powodu nie chce podjąć się transportu tych odpadów. Zwrócił tu uwagę, że mieszkańcy mogliby kompostować takie odpady.

Radny St. Żochowski zwrócił uwagę, że sami stworzyliśmy takie prawo, że nie ma żadnego ograniczenia w workach i są one za darmo, więc ludzie biorą ich ile chcą.

Radny A. Karasiewicz podkreślił, że odpady to problem nie tylko naszej gminy. Skoro mają być jakieś rozwiązania prawne, to poczekajmy na zapowiadane zmiany ustawowe. Na pewno trzeba rozwiązać problem worków na odpady, zróżnicować opłaty itp.

Radny W. Szustak zwrócił uwagę na temat kompostowników. Jego zdaniem powinny one powstać na terenach wiejskich i obrzeżach Łap.

Radna H. Kamińska uważa, że jedynym skutecznym rozwiązaniem będą niższe opłaty dla tych, którzy będą mieć kompostowniki.

Kierownik A. Krysztopik powtórzyła, że w 2018r. stawki opłat w Czerwonym Borze nie uległy zmianie, stąd nie można zwiększyć wynagrodzenia dla PEC. Umowa obowiązuje do końca br. Gmina będzie negocjować z PEC wynagrodzenie na kolejne lata. Zakomunikowała, że będą zmiany w przepisach o gospodarce odpadami, jak np. oddzielenie odbioru od utylizacji, zwolnienia z opłat dla kompostujących odpady zielone itd.

Prezes J. Płoński podkreślił, że zgodnie z umową zawartą z gminą, nie ma możliwości zmiany ceny, tak jest skonstruowana umowa. Z tego co jemu wiadomo przez kolejne trzy lata ceny za odpady będą drastycznie rosły. Jego zdaniem takie gwałtowne ruchy nie są w tej chwili wskazane, bo ustawa w dużym zakresie będzie zmieniona. Uważa, że na rok 2019 konieczne jest negocjowanie ceny z gminą i skonstruowanie takiej umowy, która by generowała straty spółki. W tej chwili „przejadamy” amortyzację.

Rada Miejska przyjęła do wiadomości informację - Funkcjonowanie i sytuacja ekonomiczna Przedsiębiorstwa Energetyki Ciepłej sp. z o.o. w Łapach oraz informację - Funkcjonowanie systemu gospodarki odpadami.

Ad 4.Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Łapach.

Do komisji zostali zgłoszeni radni: Janusz Jamiołkowski, Adam Karasiewicz, Sławomir Maciejewski, Barbara Ekiert i Joanna Micota. Wszyscy zgłoszeni wyrazili zgodę na bycie członkiem Komisji Statutowej.

Uchwała Nr LI/433/18 z dnia 31 sierpnia 2018r. w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej podjęta została głosami: 19 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0 (uchwała w zał.)

Ad 5.Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast, zarządzonych na dzień 21 października 2018r.

Zgodnie z Kodeksem wyborczym wybory przeprowadza się w stałych i odrębnych obwodach głosowania. W gminie Łapy utworzonych jest 14 stałych obwodów głosowania.

Rada Miejska tworzy odrębny obwód głosowania w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Łapach oraz w Domu Pomocy Społecznej w Uhowie.

Uchwała Nr LI/434/18 z dnia 31 sierpnia 2018r. w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st.

Warszawy oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast, zarządzonych na dzień 21 października 2018r. podjęta głosami: 20 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0 (uchwała w zał.)

Ad 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Radny St. Żochowski spytał, dlaczego 13 ulic wyrzucono z głosowania w budynku Gimnazjum przy ul. Matejki, gdzie zawsze tam ludzie głosowali i przeniesiono o kilka kilometrów do Przedszkola nr 1 przy ul. Polnej. Uważa, że to działanie celowe i jest temu przeciwny.

Radny A. Perkowski zauważył, że obaj popełnili błąd i nie zgłosili tego przy podejmowaniu tej uchwały w maju br. Teraz jest już za późno, by to zmieniać.

Radny St. Żochowski przyznał, że w maju nie zapoznał się z uchwałą w sprawie ustalenia siedzib komisji wyborczych.

Radny P. Jaroszewski spytał, czy wcześniej w Przedszkolu nr 1 była siedziba obwodowych komisji wyborczych ?

Burmistrz U. Jabłońska wyjaśniła, że w Przedszkolu nr 1 nie było wcześniej komisji. W budynku gimnazjum dotąd były dwie komisje i stąd jedna komisja została przeniesiona do Przedszkola nr 1.

Radny P. Pułkośnik zwrócił uwagę, że w obwodzie nr 11 i nr 13 nastąpiła techniczna pomyłka. Dotycząca ulicy Piaskowej. Jego zdaniem powinno być tak, że w okręgu wyborczym nr 11 głosują mieszkańcy ul. Piaskowej od nr 10 do końca, a w okręgu nr 13 – od 1 do m9 tj. odwrotnie niż jest teraz. Po wyjaśnieniu tego, Burmistrz U. Jabłońska zgłosiła to jako autopoprawkę do projektu uchwały.

W związku z tym radny P. Jaroszewski proponuje też przyjąć uwagę St. Żochowskiego i zmienić zapis w uchwale.

Radna J. Micota stwierdziła, że to można uznać także za zmianę techniczną i wyjść naprzeciw mieszkańcom i zmienić siedzibę komisji na gimnazjum przy ul. Matejki.

Pani Burmistrz stwierdziła, że to nie czas na zmiany. To zostało już wcześniej ustalone z Komisarzem Wyborczym w Białymstoku.

Uchwała Nr LI/435/18 z dnia 31 sierpnia 2018r. w sprawie zmian siedzib obwodowych komisji wyborczych (z autopoprawką techniczną) podjęta została głosami: 13 za, przeciw 0, 6 głosów wstrzymujących się (uchwała w zał.)

Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVII/413/18 Rady Miejskiej w Łapach z dnia 21 czerwca 2018 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Łapy

Wprowadzenie powyższych zmian w uchwale Nr XLVII/413/18 Rady Miejskiej w Łapach z dnia 21 czerwca 2018 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Łapy spowodowane jest uwagami Podlaskiego Kuratora Oświaty.

Uchwała Nr LI/436/18 z dnia 31 sierpnia 2018r. w sprawie zmiany uchwały Nr XLVII/413/18 Rady Miejskiej w Łapach z dnia 21 czerwca 2018 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Łapy podjęta została głosami: 19 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Ad 8. Uchwała Nr LI/437/18 z dnia 31 sierpnia 2018r. w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków została podjęta głosami: 18 za, przeciw 0, 1 głos wstrzymujący się (uchwała w zał.)

Dyskusja na temat projektu regulaminu odbyła się na posiedzeniu wspólnym komisji w dniu 29 sierpnia 2018r.

Ad 9.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Łapy.

W marcu 2018 r. weszła w życie ustawa o zmianie ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, na mocy której rada gminy ma obowiązek ustalić w drodze uchwały maksymalną liczbę zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.

Proponowane liczby zezwoleń są optymalne dla zapewnienia zasad równości wobec prawa, zarówno dla tych podmiotów, które wykonują już działalność gospodarczą w tym zakresie, jak i tych które zamierzają tę działalność podjąć w przyszłości.

Uchwała Nr LI/438/18 z dnia 31 sierpnia 2018r. w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Łapy została podjęta głosami:16 za, przeciw 0, 4 głosy wstrzymujące się (uchwała w zał.)

Ad 10.Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania, rozkładania na raty i niedochodzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Łapy lub jej jednostkom organizacyjnym.

W związku ze zmianą przepisów ustawy o finansach publicznych w zakresie udzielania ulg w spłacie należności cywilnoprawnych zaszła konieczność zmiany obowiązującej dotychczas na terenie Gminy Łapy uchwały z 2010 r. Zgodnie z wymogiem projekt uchwały został zgłoszony Prezesowi UOKiK, który przedstawił swoje zastrzeżenia do projektu uchwały. Przedstawiony Radzie Miejskiej w Łapach projekt uchwały uwzględnia poprawki wynikające z zastrzeżeń do uchwały wniesionych przez Prezesa UOKiK.

Skarbnik A.Sokół zgłosiła autopoprawkę i wykreślenie w tytule oraz w § 1 projektu uchwały słowa „niedochodzenia”.

Uchwał Nr LI/439/18 z dnia 31 sierpnia 2018r. w sprawie określenia zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania, rozkładania na raty i niedochodzenia należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Łapy lub jej jednostkom organizacyjnym podjęta głosami: 19 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Ad.11 Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łapy na lata 2018-2021.

Skarbnik A. Sokół omówiła autopoprawkę do zmian WPF. Zostały zaktualizowane dane dotyczące prognozy na 2018 i 2019r. Przesunięto też z roku 2019 na rok 2018 limit wydatków w kwocie 855.732 zł związanych z realizacją przedsięwzięcia:”Kompleksowa rewitalizacja centrum Łap poprzez budowę budynku na cele kulturalno-edukacyjne w Łapach przy ul. Głównej 8”.

Uchwałą Nr LI/440/18 z dnia 31 sierpnia 2018r.w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łapy na lata 2018-2021 (z autopoprawką) została podjęta głosami: 13 za, przeciw 0, 5 głosów wstrzymujących się (uchwała w zał.).

Ad 12.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok .

Skarbnik A. Sokół omówiła autopoprawkę do zmian w budżecie. Obejmuje ona m.in. zwiększenie o kwotę 431.129 zł dotacji ze środków UE na uzbrojenie terenów inwestycyjnych . Zwiększa się

też o kwotę 424.603 zł dotacje ze środków UE na kompleksową rewitalizację centrum Łap poprzez budowę budynku przy ul. Głównej 8.

Radna B. Ekiert spytała, czy środki na dofinansowanie uzbrojenia terenów inwestycyjnych pochodzą z Białostockiego Obszru Funkcjonalnego?

Burmistrz U. Jabłońska potwierdziła, że Zarząd Województwa Podlaskiego w ramach BOF przyznał dotację 5,5 mln zł.

Radny P. Jaroszewski uznał, że „w tę dziurę” (strefę) może pan Marszałek i 20 mln przyznać, ale za środki można byłoby uzbroić też inne tereny.

Pani Burmistrz podkreśliła, że strefa i jej uzbrojenie to kontynuacja zadania rozpoczętego przez burmistrza Czepe i kontynuowanego przez burmistrza Brzosko. Gmina nie mogłaby na nic innego przeznaczyć tych środków przyznanych przez Zarząd Województwa.

Radny P. Pułkośnik odniósł się do artykułu radnego P. Jaroszewskiego i jego „czarnowidztwa” w kwestii wydatkowania środków z budżetu gminy na tę inwestycję. Według radnego gmina dołożyła 10,5 mln złotych środków własnych, podczas gdy prawda jest taka, że dokłada ok. 3 mln zł. Poza tym wszystkie dotacje są przyznawane na określony cel i nie można zmieniać ich przeznaczenia.

Uchwała Nr LI/441/18 z dnia 31 sierpnia 2018r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok została podjęta głosami: 14 za, przeciw 0, 5 głosów wstrzymujących się (uchwała w zał.)

Ad 13. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Łap.

Radna B. Ekiert spytała czy gmina Łapy zamierza przystąpić do rządowego programu wsparcia budownictwa socjalnego i komunalnego. W jaki sposób jest zainteresowana tym programem.

Kierownik Inwestycji A. Krysztopik poinformowała, że w tej sprawie było spotkanie z przedstawicielem banku, ale decyzji w tej sprawie jeszcze nie ma.

Pani Skarbnik dodała, że banki proponują różne montaż finansowe. Wstępne rozmowy się odbyły, ale bez konkretów. Jeśli zapadnie decyzja w tej sprawie, to Rada będzie o tym wiedziała, gdyż pieniądze na ten program będą przechodziły przez Radę.

Radna B. Ekiert spytała, czy coś wiadomo na temat przetargu na sprzedaż działki przy ul. Nilskiego-Łapińskiego.

Pani Skarbnik poinformowała, że 24 sierpnia br. przetarg się nie odbył, ponieważ nikt nie wpłacił wadium.

Radna B. Ekiert spytała też o wykonywane prace w centrum przesiadkowym. Mieszkańcy zgłaszają prace prowadzone niesystematycznie. Jednego dnia pracują, a innego nie. Czy ktoś kontroluje, inspektor nadzoru, czy ktos z Urzędu. Czy jest problem, że zagrożony jest termin wykonania tych robót.

Kierownik A. Krysztopik poinformowała, że Urząd kontroluje to, raz w tygodniu są spotkania z inspektorem nadzoru, wykonawcą robót budowlanych, jak też z podwykonawcami. Są to trudności natury technicznej. Głównie trudności wynikają z tego, że wykonawca ma problem z ludźmi, sprzętem i materiałami. Wszyscy widzimy co wokół się dzieje, jak dużo jest wykonywanych inwestycji, stąd m.in. te trudności.

Radna B. Ekiert zwróciła uwagę, że mieszkańcy mówią, że tu pracuje już 3, czy 4 podwykonawca. Czy gmina ma jakiś wpływ na to.

Pani A. Krysztopik wyjaśniła, że wobec gminy odpowiada głównie generalny wykonawca robót budowlanych. Podwykonawcy też są zgłaszani do gminy i spotykamy się też z podwykonawcami.

Radna J. Micota zgłosiła uwagę, że od dwóch miesięcy nie otrzymuje informacji na temat udrażniania rowów. Pyta, co Urząd robi w temacie odwadniania rowów. Spytała czy Urząd

administracyjnie jest przygotowany tj. posiada pozwolenia i inne dokumenty, żeby wejść do pracy na gruncie. Czy Urząd ma jakiś plan działania w tym zakresie.

Kierownik A. Krysztolik wyjaśniła, że procedury administracyjne na odwodnienie rowu od oczyszczalni ścieków do Awissy zostały zakończone, są stosowne zezwolenia. Pani Radna została poinformowana o tym, że wydana została decyzja środowiskowa i w tym zakresie procedura administracyjna została zakończona. Przed rozpoczęciem robót będzie należało złożyć zgłoszenie do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. Pozostały zakres robót tj. tam gdzie nie ma obszaru naturalnego i innych form ochrony przyrody, będzie wykonywany w ramach bieżącego utrzymania, a tam nie są wymagane żadne procedury administracyjne.

Radna J. Micota zwróciła uwagę, że dotąd było mówione, że to musi przejść drogę administracyjną, a skoro procedura jest już zakończona, to co dalej Urząd zamierza, by zabrać się za udrażnianie rowów. Co w piwrszej kolejności będzie robić.

Kierownik A. Krysztolik wyjaśniła, że najpierw trzeba uporządkować sprawy własnościowe gruntów. Odcinek rowu od oczyszczalni do Awissy w części jest własnością Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych, część Urzędu Marszałkowskiego i Skarbu Państwa. W związku z tym należy zawrzeć stosowne porozumienia z właścicielami tych gruntów i przystąpić do udrażniania rowów. Radna J. Micota prosiła o informacje na temat tych porozumień.

Radna B. Ekiert spytała o drzewa w nowopowstającym parku (teren schronu). Czy są ściśle określone terminy na podcinanie gałęzi drzew (zanieczyszczanie przez ptaki).

Pani A. Krysztolik wyjaśniła, że nie ma określonych terminów do podcinania drzew, ale nie podcina się ich w okresie lęgowym ptaków. Cięcia robi się zwykle w okresie od 16 października do 20 lutego.

Ad 14..Interpelacje i zapytania radnych.

Radny P. Jaroszewski spytał, w budynku gimnazjum będą utworzone jakieś oddziały szkolne? Przewodniczący Rady S. Maciejewski powołał się na wypowiedź pani Burmistrz na posiedzeniu komisji, która powiedziała, że utworzenie oddziałów będzie zależało od woli rodziców.

Radny P. Pułkońnik zgłosił, że przy ul. Piaskowej (niedaleko Przychodni) jest pusty plac. Budynek (był szklarz) został rozebrany, ale plac nie jest zagospodarowany i brzydko wygląda. Czy ten plac jest gminny? Czy zostanie on w jakiś sposób zagospodarowany. Być może jest to teren Przedszkola.

Odpowiedź na to pytanie zostanie udzielona na maila.

Ad 15.Sprawy różne, oświadczenia radnych i wolne wnioski.

Radna H. Kamińska i J. Micota poruszyły temat wydawania pozwoleń na wycinkę drzew w lasach prywatnych.

Pracownik Urzędu D. Porowski stwierdził, że w tym zakresie nic się nie zmieniło i w Starostwie Powiatowym należy uzyskać potwierdzenie własności lasu.

Radna J. Micota spytała, czy Urząd miał jakąś wiedzę, że to z Łap zostaje przeniesione do Białegostoku, do starostwa? Czy można przywrócić wydawanie tych pozwoleń do Łap?

D. Porowski stwierdził, że nie było pism z Powiatu. O ile mu wiadomo było w tej sprawie zapytanie radnych powiatowych z Łap. Dowie się co w tym temacie i poinformuje Radnych.

Dodał jeszcze, że tylko w Łapach była filia geodezji powiatowej, która wydawała pozwolenia. Z innych gmin od początku musieli jeździć do Starostwa.

Radna B. Ekiert spytała, na ile jest prawdziwa informacja o przeniesieniu Wydziału Komunikacji do Łap. Czy są czynione jakieś starania w kierunku utworzenia filii Wydziału Komunikacji w Łapach? Odpowiedź zostanie udzielona na maila.

Mieszkanca Łap pani R. Półbrat spytała, czy ktoś interesuje się centrum przesiadkowym. Ta inwestycja sprawia kłopot mieszkańcom. Jej zdaniem Urząd powinien wykazać więcej inwencji w tej sprawie.

Przewodniczący S. Maciejewski przypomniał wyjaśnienia pani Kierownik Inwestycji o tym, że odbywają się rady budowy z udziałem z inspektora nadzoru z wykonawcami i podwykonawcami. Kierownik A. Krysztopik dodała, że nie ma przekroczenia terminu wywiązywania się wykonawcy z robót budowlanych. Urząd też chciałby, żeby to szybciej było zrobione i podejmuje starania, by wykonawca jak najszybciej inwestycję tą wykonał.

Pani Półbrat spytała, dlaczego w budynku dworca nie ma kasy biletowej? Jest tu duże utrudnienie dla mieszkańców.

Przewodniczący S. Maciejewski wyjaśnił, że ze względów ekonomicznych (nie opłaciło się) agent, który prowadził kasę, zrezygnował. Są różne możliwości zakupu biletu, m.in. przez internet, czy u konduktora.

Ad 16. Przyjęcie protokołów nr XLVII/18, nr XLVIII/18 i nr XLIX/18 z sesji Rady Miejskiej.

Za przyjęciem protokołów nr XLVII z sesji w dniu 21 czerwca 2018r., nr XLVIII z nadzwyczajnej sesji w dniu 10 lipca 2018r. i nr XLIX z nadzwyczajnej sesji w dniu 19 lipca 2018r. głosowało 16 radnych, przeciw 0, 2 głosy wstrzymujące się.

Ad 17. Zakonczenie obrad.

Przewodniczący S. Maciejewski wypowiadając formułę „Zamykam LI sesję Rady Miejskiej w Łapach, zakończył obrady w dniu 31 sierpnia 2018r.

Protokołowała: I. Jabłońska

PRZEWODNICZĄCY RADY
Sławomir Maciejewski
Sławomir Jan Maciejewski